

奋进新征程 建功新时代

我市扎实推进稳就业保就业工作

今年上半年全市城镇新增就业三万八千人

本报讯(记者 翟华伟)7月4日,记者了解到,受新冠肺炎疫情等影响,就业形势严峻,市人社局变压力为动力,多措并举,扎实推进稳就业保就业工作,着力稳住就业基本盘。今年上半年,全市举办线上线下各类企业用工招聘240场次,为企业招工4.5万人。全市城镇新增就业3.8万人,失业人员再就业1.2万人,就业困难人员实现就业0.5万人,发放创业担保贷款3亿元,分别完成省定年度任务的60%、80%、99%、60.5%。

全力服务外出务工人员返岗稳就业。春节前后,我市实行一周一调度,以县(市、区)为基本单元,全面了解务工人员返岗面临的实际困难和问题,动态了解农民工外出返岗情况和需求,形成问题清单,建立问题台账,按照“13710”工作法要求,全力搞好对接服务。截至2月底,全市外出务工人员已全部返岗,有组织服务外出1.6万人。

全力推进企业复工复产稳就业。市人社局印发《关于做好复工复产和返岗稳就业工作的通知》,对节后企业复工复产和务工人员返岗就业作出具体安排。农历正月二十前,全市除部分文化娱乐、旅游、线下培训等受疫情影响较大行业外,已全部复工复产,员工返岗率95%以上。

全力保障企业用工稳就业。市人社局紧贴市内企业用工和劳动者求职需求,积极开展保障重点企业用工专项行动、“春风行动”等助企用工系列招聘活动。按照“一企一员、一企一策”要求分行业、分工种、分类别主动了解企业尤其是重点企业员工总数、缺工人数、空岗结构、招聘难点等情况,形成“用工需求清单”。5月20日、26日成功举办“2022年大中专城市联合招聘高校毕业生暨民营企业招聘月”网络直播招聘会和“民营企业招聘月暨残疾人就业帮扶”网络直播招聘会,400多家优秀民营企业提供就业岗位8500多个,观看人数27万多人,共有5700人投递简历,达成就业意向3000余人。

全力支持返乡下乡创业稳就业。在全市持续开展“双业双乡双雁”专项行动,坚持返乡创业与乡村振兴、招商引资、招才引智、农村电商等相结合,进一步整合创业资源,完善扶持政策,优化创业环境,全面激发农民工等人员的返乡创业热情。以全市10大产业集聚区、56个省(市)级返乡创业示范(试点)园区和乡村扶贫基地(车间)为主要平台,形成涵盖市、县、乡、村多品类、多业态集合的返乡入乡创业载体。今年上半年,全市新增返乡创业1.9万人,完成年度省定目标的130%。

市应急管理局干部彭涛家庭:

三代六人从军报国 红色基因代代相传

本报融媒体记者 司鹤欣

市应急管理局干部彭涛家庭,祖孙三代接力参军,保家卫国,在不同的岗位上为国防事业无私奉献青春和热血。任岁月更迭、时代变换,“从军报国、无私奉献”的情怀在彭家三代人中始终如一。彭涛的大家庭中,三代人共有六人参军:祖父彭品昌、外祖父张渭田,父亲彭恩举、岳父周树益,彭凯、彭涛兄弟俩。老照片、军功章,一本发黄老旧的《永城离休干部志》,见证了彭品昌、张渭田在革命战争年代的从军经历。两位老人在旧社会,自幼都是苦出身,青年时代跟着共产党走上革命道路,在“小米加步枪”的简陋条件下,历经抗日战争、解放战争,为新中国的成立浴血奋战。



彭涛一家三代四名退伍军人的合影。本报融媒体记者 邢栋 摄  
彭涛一家三代四名退伍老兵重温军礼。本报融媒体记者 邢栋 摄



“我父亲彭品昌生前经常跟我讲他1944年在永城王引河附近伏击日军、以少胜多的一次战斗。他讲当时的敌我形势、周边地理等,在哪里设伏、如何掩护、怎么撤退,都分析得头头是道。我父亲在那次战斗中带领八路军一个小队伏击日军500人的队伍,他在腿部受伤的情况下英勇击毙了五六名日军,救了13名伤员……”提起父辈的战绩,今年80岁的彭恩举言语中流露出自豪。

新中国成立后,彭品昌响应国家号召脱下军装回到老家永城,带领芒山林场职工植树造林、绿化国土;张渭田投身黄淮海治理,在水利事业上继续发挥“战斗力”……如今,两位老人虽然已经过世,但他们那种对党和人民高度忠诚、坚守原

则、严于律己、廉洁奉公、艰苦朴素的作风也潜移默化地影响了几代人。

在老一辈英勇事迹的熏陶下,彭家男儿都是自小在心中立下了从军报国的志向。彭恩举于1963年入伍,在部队服役30年,以团级干部身份转业到地方。回忆起军旅生涯,老人眼睛里有光芒:“当年我新兵第一年就成了标兵,手榴弹扔得又远又准,最多时一手可以挂12个……”入党、提干、立功受奖,老人在军队中度过了激情澎湃的青春岁月。1979年2月,对越自卫反击战爆发,时任武汉军区135野战医院副院长的彭恩举奉命组织带领55人的精干力量赴中越边境抢救伤员,并圆满完成任务,获得中央军委颁发的军功章。

彭涛的岳父周树益1968年入伍,在沈阳军区陆军服役时因政治素质、身体素质过硬被选拔为空军飞行员。“当时我们驾驶的飞机还是前苏联的米格-15,现在

看着国产的战斗机不断更新换代,我非常地激动、自豪,当年我们期待军队更加强大的想法现在已经实现了。”周树益感慨道。

“从小生长在部队大院,可以说从记事起我们就对军人抱有一种特殊感情,认定长大后一定要参军。”彭凯、彭涛兄弟俩这样说。排行老二的彭凯于1989年加入北京武警总队一支队,肩负起多个国家部委的日常安保工作,参与过北京亚运会等重大赛事、活动期间的安保工作,获得支队嘉奖。1992年,17岁的彭涛通过层层选拔加入二十军高炮旅。在部队,彭涛

刻苦训练,还积极带领“红星服务队”深入地方社区进行帮扶,开展便民服务、进行政策宣传等,被《解放军报》《河南日报》报道,被誉为“流动的城市名片”“不走的雷锋”等。

彭家三代人中,最长的军龄30年,最短的3年。他们转业到地方后都坚持“退役不褪色”,一心扑在地方建设和发展上。彭涛转业后到市应急管理局工作,他自觉加强业务知识学习,考取国家安全工程师资格证,用短短几年时间从“门外汉”提升为业务骨干,多次被评为商丘市春运工作先进个人、河南省安全生产工作先进个人等。他于2020年主动要求到民权县双塔镇牛牧岗村担任驻村第一书记,投身脱贫攻坚战,帮扶困难群众。多年来,他还利用业余时间坚持献血,奉献社会,获得“全国无偿献血奉献奖”金奖。

“国防建设就是要常备不懈,国家才能长治久安。这需要一代又一代人接力奋斗!”彭恩举老人最后总结道。“作为军人家庭的第三代,我们要传承红色基因,全心全意为人民服务,不忘初心、牢记使命。”采访中,彭凯、彭涛兄弟俩郑重地表示,胸口佩戴的党员徽章熠熠闪光。

扫描二维码进入商丘日报公众号看彭涛一家三代从军的短视频报道



市劳动模范刘超:

立足岗位学本领 一专多能作贡献

本报融媒体记者 翟华伟

要想做好安全检测技术工作,需要不断地积累经验、完善自我,提高操作技能。河南神火煤电股份有限公司新庄煤矿监测班安全仪器监测工姬刘超立足岗位十余年,勤学苦练井下信号检测维修技术,被同事称为维修设备的“好医生”,为企业发展作出了自己应有的贡献。

参加工作以来,姬刘超就以勤奋好学著称,他积极主动、认真负责,刻苦勤奋、勇于创新。别人维修不了的设备,他能维修;别人不愿意干的苦活、急活、累活、难活,他抢着干。

刚参加工作的时候,为了能学习井下各项设备检测技术,姬刘超每天都跟着师傅一起上班、下班,甘当“小跟班”,有重活、累活都冲在前面。在师傅处理故障时,他积极主动地配合师傅,帮忙递工具、搬材料,不懂就问。他利用空闲时间,认真学习了《煤矿安全规程》《煤矿安全监控系统通用技术要求》等书籍,各项技术显著提高,这也为他成长为技术能手奠定了坚实基础。

“立足岗位学本领,一专多能作贡献。”这是姬刘超给自己和班组成员提出的要求,他坚持把每一项工程都打造成精品工程,把每一名员工都培养成技能型人才。他还经常组织班组成员利用“文化阵地”有效载体,充分发挥“学习园地”作用,针对作业生产

过程中遇到的技术难题,开展技术攻关、小改小革、专题讨论、技能比武等创新性活动,班组成员的技术水平普遍提高,作业质量得到了有效保证。

在对矿区一个变电所进行整体搬迁的过程中,姬刘超班组成员发挥技术优势,解决了高温闷热、煤尘大等条件下熔接光纤工艺等一系列难题,变电所搬迁工程提前高质量完成,确保了矿井的安全生产。

此外,他参与完成的新庄煤矿监控系统升级改造,实现了人员定位、语音广播、通信联络从各系统独立向融合联动的升级跨越,建立了异常点的现场区域、邻近区域及调度中心的同步响应平台,同时,增强了信号抗干扰能力,新庄煤矿监控系统误报率从50%降低至5%,极大地提高了监控系统的稳定性、安全性、高效性。

多年来,姬刘超带领班组成员共完成30余次工作面监测监控设备安装及回撤,并实现了监控系统零影响。今年,他被市委、市政府授予“商丘市劳动模范”荣誉称号。

商丘工运

视觉新闻



7月4日,示范区中州街道办事处王庄村村民在蔬菜地里采摘豆角。近年来,示范区通过引导、扶持发展蔬菜种植,让越来越多的农民依靠“菜篮子”鼓起“钱袋子”。本报融媒体记者 邢栋 摄



7月4日,游客在梁园区刘口镇丁照村的果园里采摘李子。据了解,该镇将发展特色水果种植与乡村旅游相结合,通过开展旅游观光和采摘活动,不仅为群众增收致富增加了新路子,也带动了乡村旅游发展。本报融媒体记者 邢栋 摄

华夏传真 HUAXIA CHUANZHEN

车购税减半征收首月减征71亿元

据新华社北京7月4日电(记者 王雨箫 严赋斌)自6月1日起实施的部分乘用车减半征收车购税政策已经“满月”。国家税务总局最新数据显示,政策实施首月,全国共减征车购税71亿元,减征车辆109.7万辆。从排气量来看,1.6升及以下排量乘用车减征税款34亿元,占比约48%;1.6升至2.0升排量乘用车减征税款37亿元,占比约52%。

作为国民经济重要支柱产业,汽车产业链条长、涉及就业面广、拉动消费作用大。稳定和扩大汽车消费,对稳经济、稳就业具有重要意义。

5月下旬,国务院常务会议进一步部署稳经济一揽子措施,提出阶段性减征部分乘用车购置税600亿元。5月31日,财政部、国家税务总局发布公告,对购置日期在2022年6月1日至2022年12月31日期间内且单车价格(不含增值税)不超过30万元的2.0升及以下排量乘用车,减半征收车辆购置税。

在一系列政策支持下,乘用车产销逐步向好。数据显示,6月1日至26日,乘用车市场零售142.2万辆,同比增长27%,较上月同期增长37%。

四部门:从即日起开展燃气安全“百日行动”

新华社北京7月4日电 根据国务院安委会部署要求,国务院安委会、应急管理部、住房城乡建设部、市场监管总局决定从即日起至10月底开展燃气安全“百日行动”。

应急管理部4日公布了这一信息。当日下午,国务院安委会召开全国燃气安全防范专题会议视频会议。会议指出,当前,随着餐饮活动指数快速回升,用气量大幅增加,燃气安全将面临更大压力和挑战,燃气安全形势严峻复杂。

据悉,此次行动由地方党委政府统一领导、安委会牵头组织,各有关部门充分调动力量,明晰各部门责任,集中开展统一行动。

中国人民银行与香港金融管理局 签署人民币/港币常备互换协议

据新华社北京7月4日电(记者 吴雨)中国人民银行4日宣布,中国人民银行与香港金管局签署人民币/港币常备互换协议,将双方自2009年起建立的货币互换安排升级为常备互换安排,互换规模由原来的5000亿元人民币/5900亿港元扩大至8000亿元人民币/9400亿港元。

中国人民银行副行长潘功胜当日表示,中国人民银行与香港金管局将双方已建立的货币互换机制升级为常备互换安排,升级后协议无需续签,长期有效,互换规模从5000亿元人民币扩大至8000亿元人民币,互换流程进一步优化,资金使用更加便利。这也是中国人民银行第一次签署常备互换协议。